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Az erdélyi római kath. irodalmi társulat heti közlönye.
Megjelenik minden szombaton. — A társulat minden rendit Úgy a lap szellemi részét illető czikkek, mint az előfizetési 
tagjai a lapot tagdíjaikért kapják. — Nemtagok részére elő- | pénzek a „ Közművelődés“ sze 'késztőségének Gryulafehér 

fizetési díj : egészévre 4 frt, félévre li írt, negyedévre 1 frt váiTa a várba küldendők.

A Statusgyülés. Dr. F ai kas L. mint jogász szól a dologhoz és azt 
mondja: az igazgatótanács a vádlottak padjára van he= 
lyezve ; a vádlott háromféle helyzetben lehet; ó, mint a 
vádlott ig. tanács egyik tagja, a beismerő helyzetében 
van, mert nem tagadható, hogy a nagyalmást uradalom 
kezelésénél sok baj van, de először ezért nem az igazga- 
tiÉanácíot éri a vád, mint a mely az uradalmat közvetlen 
nem kezeli, hanem csak szükebb bizottság; továbbá pe­
dig az igazgatótanács idevonatkozó határozatai mellett 
ott vannak a külön vélemények is, melyeket ő szokott 
épen beadni, de a melyek figyelembe a Status által soha 
sem vétettek. — O már azon külön véleményekben in­
dítványozta a személyzet niegváltoztatását, de hasztalan : 
most tehát, hogy egyszer ezen kellemetlen ügynek vége 
vettessék, pártolja Ugrón indítványát maga is.

II ülés okt. 9-én
— Folytatás. —

Simái L. mindenben osztja Ugrón véleményét s az 
uradalom bérbeadását sürgeti.

Dr. Mohai Sándor bizotts. előadó szép, folyékony és 
jogi szakismeretről tanúskodó beszédben indokolja a bi­
zottság véleményét.

Dácsa József főispán az Ugrón által felhozott váda= 
kát oly súlyosoknak tartja, hogy ha azok csak részben is 

valóságon alapulnak, a sürgős intézkedésnek égető szök= 
ségét tátja, miért is Ugrón G. indítványát pártolja.

Dr. Eltes K. kanonok egy nagy eloquentiáva! tartott 
tartalomdus beszédben törekedik kimutatni a felhozott
vádaknak majd alaptalanságát, majd pedig tulhajtottsá- 
gát. 0 is kívánja egy bizottság kiküldését, hogy az állító­
lagos visszaélések megszűnte ttessenek és a nyugtalankodó 
kedélyek megnyugodjanak. Tagadja, hogy az almási 
uradalom a Statusnak hátrányára volna, mert hiszen 
5 százalékot hajt Nagy-Almás.

Gál János ezzel szemben megjegyzi, hogy a nagy« 
almási uradalom úgy szólva „Csáki szalmájává" lett, fel­
szólalását pedig 
hanem az érdeklődés, melyiyel az uradalom iránt ő is 
viseltetik, mint olyan, a ki ezen birtek megvásárlásába 
befolyt.

Dr. Groisz Gusztáv szintén pártolja Ugrón inditvá« 
nyát, de kívánja, hogy az igazgatótanácstól egy egészen 
külön bizottság küldessék ki, mert hiszen az emberi gyar­
lóságon, melyn élfog va saját szüleményéhez mindig ragasz­
kodik az ember, teljesen felülemelkedni nem mindig 
sikerül. Ö Is beismeri, hogy egy akkora gazdaságot a

lehet. Óhajtja bérbeadatni.zöld asztaltól igazgatni nem
Gál János ezekután kedélyesen jegyzi meg, hogy 

immár kezd tisztulni a láthatár, de a szükebb bizottságot, 
mely Nagyalmást tulajdonképen kezeli, s melyet a látha = 
táron hajnalcsillag gyanánt üdvözölhetne, nem látja, annak 
tagjait nem ismeri, szeretne tudni, kik azotr. Egyébiránt 
bár ki is legyen a baj okozója, az most már mindegy ; a 

azt orvosolni kell ; pártolja Ugrón ind.it-

gáncsoskodási viszketeg sugallja.nem a

Dr. Éltes Károly azt mondja, hogy vádolni nagyon 
könnyű, de azt be is kell bizonyítani.

Gál János soha sem hallotta azt, hogy a vádlónak 
kellene vádjait bizonyítgatni és nem a 
lanságát kimutatni.

Biro B. előadó úgy hiszi, hogy a bizottság vélemé­
nye és Ugrón indítványa lényegében ugyanaz ; kijelenti, 
hogy az igazgatótanács, ha épen minden áron szükséges, 
kész az uradalmat bérbeadni.

baj meg van, 
ványát.vádlottnak ártat-

ld. Biaziní Domokos bevallja, hogy az urudalomke-
zelő bizottságnak egy ideig ő is tagja volt, de mert egy­
kor a gondnokkal szemben ellenkező véleményen bátor­
kodott lenni a sertésállomány eladásánál, egyszer csak 

észre magát, hogy a bizottságnak tagja .nemazon vette
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szerezni, s kéri egyúttal, hogy ha már az igazgatótanácsot 
annyira megverték, legalább jutalmul s enyhítésül azt a 
csekély iooo forintot a Status szavazza meg. (Nagyde­
rültség.) —

Végül Béke és Ugrón rövid fölszólalásai után elnöklő 
püspök ur ő nagyméltósága szavazásra bocsátja az ügyet. 
Ugrón indítványa elfogadtatik az iooo frt. a szükséges 
beruházásokra és reparatiókra megszavaztatik. —

Olvastatik a jelentés XIII. pontja az alapok és ura­
dalmak jogügyeiről.

Ugrón Gábor kérdi, hogy kath. jogügyeink vitelére, 
miért használtaik fel gör. kel. vallásu egyén, mikor annyi 
jóruvaló kaih. ügyvéd van?

Dr. Eltes Kat oly azt feleli, hogy az uradalom rendes 
ügyvéde Haller Rezső kathulikus, a gör. keleti vallásu 
ügyvéd csak egyes kisebb ügyek elintézésére szokott 
fölkéretni, a többnyire románajku lakos'ág miatt.

Gál János úgy véli, hogy egy uradalom kezelésé­
nél két-három ügyvéd fölösleges, elég egy is. Haller vi­
gye minden ügyét az uradalomnak, a másik mellőzendő.

Az ügy szavazásra kerülvén, a bizottsági jelentés el­
fogadtatik azon utasítással az igazgatótanácshoz, hogy a 
jogügyek vezetésével csak egy ügyvéd, Haller Rezső bí­
zassák meg. —

Bizottsági előadó olvassa ezután a jelentés XIV. 
pontját az alapok és uradalmak zárszámadásairól és költ­
ségvetéseiről, melyet a bizottság elfogadásra ajáll.

Ugrott Gábor nem fogadja el a költségvetést, mint a 
mely a régi, elavult chablonjzerü complicált és nehéz 
áttekinthetésü, vagyoni mérleggel el nem látott alakban 
van előállítva,- és kéri utasittatni az igazgatótanácsot, egy 
világosabb, rendszeresebb és vagyoni mérleggel ellátott 
költségvetés összeállitására.

Bíró Béla előadó megjegyzi, hogy a költségvetés 
a pénzügyminisztériumnál is szokásos módon van előállít­
va, és pedig tekintettel a múlt -Statusgyülésnek ide vo< 
natkozó utasítására. Továbbá úgy véli, hogy 
mérleg a költségvetésben nem szükséges, megtalálható 
lévén az a zárszámadásban. —

Ugrott Gábor a vagyoni mérlegnek szükségességét a 
költségvetésekben is kimutatni törekszik, és pedig nem 
csak olyan mérleget kiván, melyből a bevétel és kiadás 
közötti különbözet kiviláglik, hanem olyant, a melyből 
kitűnik, hogy az egyes befektetésekbe helyezett alapos 
remény, minő vagyoni többletre jogosít, stb. —

Dt. Elles Károly úgy véli, hogy mindezen utasítások 
tulajdonképen a ministeriumhoz volnának intézendők, 
mint a mely a költségvetést elkészíteni szokta, 
t-nács azon csak némit változtatni van hivatva. Aj állja a 
költségvetés elfogadását. —

A bizottsági vélemény értelmében elfogadtatik. —
Olvastatik végűi a jelentés XV. és XVI. pontjairól, 

vagyis a kérvények és az igazgatótanácsi jelentés kinyo- 
matásának késedelmi ügyéről szóló bizottsági vélemény.

Mindkét ügyre vonatkozó bizottsági vélemény vita 
nélkül elfogadtatik.

Dt. Éltes Károly visszatérve a kiküldeadő revideáló

ő többször mondotta, hogy a gazdálkodás nem jól megy, 
de nem használt, — a felelőséget magáról elhárítja.

Bt. Apor K. szerint a Statusgyülés nem bocsátkoz« 
hátik a bűnösök nyomozásába : itt sürgősen és czélszerüen 
intézkedni kell és dönteni az indítvány felett. —

Elnöklő püspök urő nmiga szintén úgy véli, hogy 
a mosakodás nincs helyén, nem az kerestetik, hogy ki a 
hibás, megteszi azt majd a kiküldendő bizottság, hanem 
az ügy fölött kell határozni.

Ugton Gabor indítványát újból is ajállja a 
gyűlés figyelmébe, s erre az igazg. tanács jelentéséből 
újabb indokokat hoz föl. —

Geczó János már többször hallotta emlittetni, hogy 
az uradalom minden áron haszonbérbe adassék, vélemé­
nye szerint ez nem szükséges okvetlenül, czéiszerübb, ha 
egy 3 tagú bizottság küldetik ki, amely először megvizs­
gálja, ha a haszonbérbeadás czélszerü-e. s ha úgy találja, 
hogy nem, készítsen egy gazdászati javaslatot, m:kép le­
hetne az aimási uradalmat czélszerüen berendezni, köny- 
nyen kezelni és gyümölcsözővé tenni. —

Status-

Török Bertalan szintén ezen véleményen vau és ohajt- 
ez a tengeri kígyó már többé ne mutatkozzék,>, hogy

s ne rémitgessen folytonos megjelenésével. —
Züllich István a bérbeadást nem pártolja, mert hi­

szen az erdők bérbeadása úgy sem lehetséges. —
Dt. Mohay Sándor megjegyzi, hogy az nincs is a 

javaslatban, hogy az erdő is kiadassék. —
br. Jósika L. ő excája azt indítványozza, hogy a ki« 

küldendő bizottság a mostani kezelést rögtön szüntesse 
meg, a bérbeadásról készítsen tervet s azt a jövő Sta- 
tusgyülésen terieszsze be.

Elnöklő püspök ur 6 nmiga erre újból elősorolja a három 
inditványt s szavazásra bocsátja. A gyűlés nagy többsége 
az első, vagyis Ugrón indítványát fogadja el. —

— Olvastatik a jelentés XII. pontja, mely a kolozs-
monostori uradalomról s az ehhez tartozó jegenyei fürdő­
ről szól. s melyet a bizottság örvendetes tudomásvételre 
ajáll.

vagyoni

Gál János a jelentést ugyan örömmel tudomásul 
veszi, de a ..jegenyei vízbe," melybe már 47 ezer forint 
hányatott, nincs hajlandósága a 48-ik ezeret is beledobni, 
mert ha nem volt elég annak jó karba hozására 47 ezer, 
nem lesz elég a 48 ik ezer sem.

Ugrón Gábor a jegenyei fürdővel űzött gazdálkodást 
szintén elhibázottnak tekinti. A talált mórföldet lényeges­
nek nem tartja, mert nem is a fürdő tulajdona. Továbbá 
nem is lehet tudni, ha a jegenyei viz gyógyhatású e, 
épen azért indítványozza egy szakbizottság kiküldését, 
mely a vizet vegyelemezze, s ha gyógyhatásúnak talá- 
landja, úgy előnyös föltételek mellett bérbeadandó.

Dr. Farkas L. megjegyzi, hogy a viz már vegyele- 
mezve van 3 az gyógyhatásúnak van nyilvánítva, úgy 
szintén a szomszédban levő mórföld. —

Dr. Eltes Károly szintén védelmére kel a fürdőnek s 
azt állítja, hogy bárha ez is egy oly fájdalom-gyermeke 
a Statusnak, mint Nagyalmás, de meg van győződve 
róla, hogy idővel mindkettő sok örömet fog

az ig.

Statusnak
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bizottságra, azon óhaját fejezi ki, hogy ezen bizottság 
Kolozsvárit működjék, hogy személyesen szerezhessen 
magának tudomást az ügyek mibenlétéről és a szükséges 
okmányok, melyek az ig. tanácsi levéltárban vannak el­
helyezve, mindig kéznél lehessenek.

Gál János ellenben azt akarja, hogy a bizottság 
Fehérvárit működjék, hogy püspök ur ö nagyméltósága 

¡s a működésbe személyesen befolyhass®,!. Ezen vita kü­
lönben most ki lenne zárva, ha az igazg. tanács nem Ko« 
lozsvártt, hanem Fehérvárit székelne.

Ugrón G. Kolozsvárit kívánja működtetni a bizottsá­
got, mert egyes embernek ide vagy oda való utazása a 
mai kényelmes közlekedési viszonyok között nehezebb 
akadályba nem igen ütközik; mig egy levéltárnak átszál­
lítása sok bajjal, sőt veszélylyel is jár.

A gyűlés általános helyesléssel adja beleegyezését.
Ezzel a 2-ik ülés 3 és fél órakor délután bezáratik 

és folytatása 5 óra utánra tűzetik ki. —

feladatuknak s a hittanitást is az arra képtelen tanítókra 
bízzák, 2. a kerületi esperesek az iskolákat nem látogat­
ják s a vizsgákon sem meg nem jelennek, sem az illető 
közig, hatóságoknak tudomására a vizsgák idejét 
hozzák, s végre 3. mert a csiksomlyói tanitóképezde nem 
felel meg a kivánalmaknak, a sikeres tanításra képtelen 
egyének kerülnek ki belőle stb. Ezért volt kénytelen azt 
tapasztalni, hogy a népntvelés a régi vármegyei vegyes 
vallásit községekben, mert ott a papság mintegy versenvez 
a más felekezetekkel a népnevelés terén, a tanügy sok­
kal jobban áll, mint a tiszta kath. székely községekben. 
Az egyházi főhatóság részéről e tekintetben szigorú ellen­
őrzést kiván.

Andrásy József alesperes, ki mint azon kerületnek 
alesperese. melyre Ugrón Gábor példaképen hivatkozott, 
a legközelebb van ez ügyben érdekelve ; 6 azonban, mint 
a betegeskedő főesperesnek megbízottja, körülményeihez 
képest az összes Udvarhely kerületi iskolákat évenkint. 
többször szokta meglátogatni, a vizsgákon, hacsak valami 
legyőzhetlen akadály útjában nem áll. mindig és mindenütt 
jelen szokott lenni, arról a világi hatóságot és szülőket 
eleve szokta értesiteni, de ha a világi hatóság részéről 
olv ritkán jelen meg valaki, azért talán az esperest hi­
báztatni nem lehet. — Megengedi, hogy egv-két község« 
ben a lelkész az iskolát oly gyakran nem látogathatja, 
de ennek részint a hivatali elfoglaltság, részint a hajlott 
kor az oka. A felhozott vádak tehát vagy alaptalanok, 
vagy túlhajtottak.

Ferenczi Károly plébános Ugronnal szemben tekin 
télyes tanügyi munkákból és tanfelügyelői nyilatkozatok­
ból mutatja ki, hogy a székelyföldi papság kötelesség- 
mulasztást a népnevelés terén sohasem követett el : hrgv 
Ugrón G. tanügyi ismeretet a székelyföldre vonatkozólag 
felületesek, és végre, hogy a tanügy a székelvfoldön 
korántsem áll roszabbul mint a régi vármegyékben, sőt 
aránylag jobban. (Elénk helyeslés.)

Bálinth Károly főesperes a h «romszéki kerületre 
vonatkozólag, hivatkozva Pócsa József főispánra, mint a 
tanügy lelkes és áldozatkész barátjára, Ugronnak invec- 
tiváit szintén alaposan czáfolja meg és azokat erélyesen 
utasítja vissza.

Vinczi István plébános megnyerő előadásban mu­
tatja ki, hogy a lelkészek kötelmeiknek a népnevelés és 
vallásoktatás terén teljes buzgalommal törekednek min­
denhol megteleini. de akárhányszor legyőzhetlen akadá­
lyokra bukkannak, mint épen 6 is. ki a saját plébániá­
jában levő polgári iskolában csak két órát kért heten- 

ízesülnek, csak törekedni kell az ebbeli rendeleteknek kint a vallásoktatásra, de eredménytelenül. Mi pedig a 
megfelelni. csiksomlyói tanitóképezdét illeti, azt ű is olyannak ismeri,

Ugrón Gábor maga is elszomorítónak találja az is- mely nem felelhet meg magasztos feladatának ; óhajtja 
kola kötelesek és a tényleg iskolába járókról szóló ki- 1 tehát annak áthelyezését, 
mutatást, de 6 ezen kimutatásnak hitelt nem adhat, mert 
a kormányhoz beterjesztett statistikai kimutatások az felvilágosításaiért, de kénytelen megvallani, hogy őt vé- 
tllenkezőről tesznek tanúságot ; népnevelésünk kedvezőt- leményében Ferenczi és Bálint csak megerősitették. Ô 
len állapotát azonban nem tagadja, mert hiszen arról recriminálni felszólalásában 
sioir.oiu tapasztalatai vannak, de ő ennek okát abban czélja volt azzal, hogy a lelkészek a népiskolákban a 

leli, hogy i. a lelkészek nem mindnyájan felelnek meg hittanitást másra ne bízzák. (Igen szép a buzgólkodáa

nem

III. Ülés.
1883. okt. 10-én d. u. 7 órakor.

Elnökök több főur kíséretében lelkes éljenzés kö­
tött lépnek a terembe.

Elnöklő püspök ur ő nagyméltósága felhívja a 2-ik 
szakbizottságot jelentésének megtételére.

Éltes Elek tanfelügyelő, mint a 2-ik bizottság elő« 
adója, olvassa az ig. tanács jelentésének IV. pontjáról, 
vagyis az elemi és népiskolai ügyről szóló bizottsági je­
lentést. E szerint az i882—3. tanévben volt anya és fiók­
megye 295, rom. kath. iskola van zdy, nincsen 80 hit« 
községben ; államilag segélyezett iskola van 21. Tanító 
van 417 ; tank. oklevéllel bir 353, nem bir 84. A tanítók 
összes jövedelme 122,605 frt 38 kr, egy tanító átlagos 
jövedelme 294 frt 16 kr. Tankötelesek száma volt 43,266, 
tényleg iskolába járt 24,762.

Pócsa József főispán kedvezőtlen viszonyt lát népne­
velésünk ügyélen; ezt mutatja a tankötelesek és a tény­
leg iskolába járt gyermekek száma közötti megdöbbentő 
különbség. Egyik lényeges oka pedig kedvezőtlen nép­
nevelési viszonyainknak, véleménye szerint a csiksomlyói 
tanítói képezde gyarló állapotában is rejlik, melyet vagy 
a kor igényednek megfelelően reudeztetni vagy beszün­
tetni kiván.

Bálinth Károly ez. kanonok=főesperes ezen kedve­
zőtlen viszonyt a népnevelésben csak látszólagosnak 
mondja, mert hiszen gyermekeink az iskolákban, ifjaink 
az ismétlő iskolákban kellő nevelésben és oktatásban ré-

Ugrón G. köszönetét mond előtteszólónak részletes

akart, neki csak az anem
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kapják fizetésüket avagy segélyeztetésüket, már pedig 
vannak tanítók, akik évenkint ezen alapból 15, 20, 
legtölebb 100—200 frtot kapnak, ha tehát a jelen fizetés 
lesz alapja a nyugdíjnak, sok tanító részére nagyon 
kély nyugdíj fog biztosíttatni.

Dr. Elies K. erre megjegyzi, hogy tévedésben 
előtteszóló, mert a nyugdijösszeg alapját nem csak az 
elemi tanúim, alapból nyert fizetés vagy segélyezés, ha­
nem minden tanítónak összes évi jövedelme fogja képezni 
az elemi tanulni, alapból való fizetés vágj segélyezés 
csak jogot ad arra, hogy valaki a nyugdíjintézetnek tag« 
ja lehessen. —

Veszély Károly bárha némi méltányosságot lát az Él­
tes által védelmezett nyugdijszabályzatban, de azt 
gyón complicaltnak és a kivitelben nehézkesnek tartja, 
miért is ajállja. hogy kivétel nélkül minden nyugdijképes 
tanítónak 300 frt nyugdíj biztosittassék. —

Éltes Elek tanfelügyelő kedélyesen jegyzi meg, hogy 
Dr. Éltes kanonok, mint kolozsvári plébános, rózsás szem­
üvegen nézi a világot s azt hiszi, hogy minden tanítónak 
annyi jövedelme van, mint annak a czifra város taní­
tóinak, pedig bizony van sok tanitó, kiknek évi összes 
jövedelme alig megy fel zoo írtra, ezekkel szemben tehát 
mégis csak méltánytalan az a nyugdijszabályzat; 
kivül a 300 frt nyugdijösszeg megállapítását az is köve­
teli, mert egy kerek összeg meghatározása nélkül a mi­
nisztérium nem is fogja megerősíteni nyugdijszabályza- 
tunkat. —

kedves képviselő ur, hanem ez az utólagos mosakodás úgy 
veszi ki magát, mint ha előbb valakit minden kímélet 
nélkül jól felpofozunk s azután azt mondjuk, hogy nem 
akartuk bántani. — Szerk.)

Elnöklő püspök ur ó nagyméltósága rósz néven nem 
V ez;, ha bárki is figyelmezteti őt, hogy itt vagy ott hiá­
nyuk, orvuoiaudó bajuk vannak, sőt örvend azon, ha a 
\i.ag.ak az egyházi ügyek iránt éber figyelemmel és 
erdckiuuéssei viseltetnek ; de minden feddésnek, dorgá- 
¡asnan javítás leven a ezelja, általános vádakat figyelembe 
nem veket, részletes adatokat kivan, s akkor mindenki 
meg ¡ehet győződve arról, nogy a baj azonnal orvosoltam!

u úgy van meggyőződve, s meg pedig sajat tapasz- 
fcu.nia niapju.ii, liugy az erdélyi egynazmegyeoeu a püs» 
^.uktvi KcZUwc az ULuíso lelkészig mindenki erejéhez ke­
pe»! iureiVszin megteieiui a rauefie/etlu kötelmeknek a 
inungj iuuius téren is. Egyszerre tukeietessegre jutni nem 
teñe., usan, egy kis tureimes várakozás szükséges, es a 
itipuiízLaiUaiu Hiányukon is segítve ieeud, különösen hang» 
- uiyU../..; pcuig ezt a csiksumlyot tamívkepezdere nézve.

pUí.pun. euer felügyelete mellett e ezelDui anyagi aldu- 
antukici sem tug visszariadni. (Szűnni nem akaró viha-
tuS eijeu^eä.^

A jeleuies Kérdéses pontja tudásul vetetik.
Oivasiatik a jeieuies V. pontjáról, vagyis a tanítói 

nyugdíjalapról szoio oizuttsagi veleméuy, ineiy a nyug 
Üiji minden tanítóra uezve 300 írtban klvunja megalla-

vagv

cse-

van

na=

azon-

pilláiul.
iocsa József főispán, úgy véli, hogy na tanítóinktól 

varunk, nem vormayuk el
Elnöklő püspök ur ő nagyméltósága ezután 

ciálja, miszerint a gyűlés iiatározatilag kimondja, hogy az 
elemi nyugdíjalap részesei kivétel nélkül kapnak 300 frt 
nyugdijt; az alapba minden tanitó évenkint fizet 5 frtot; 
az iskolafentartó községben pedig minden lélek minden 
tanitó után minden évben 1 krt. conférai a nyugdíjalap 
számára. —

Pocsa József főispán felvilágositáet kíván arra nézve, 
hogy mi történik most azon tanítókkal, kik az elemi isk. 
alapból nem kapván fizetést, az elemi nyugdíjalapnak 
sem lehetnek részesei ?

enun-
ie.Kiismeretes munkásságot

eszKuzl, hogy kierdemüit korukra magukat kel-kV • ti Ív.
UiziosilUnssak, ennélfogva ajallja, hogy tanítóinknakÍveli

kivétel uéikui engedtessék meg az aliaon nyugdíjalapba 
la belepneuii, nol o frt. befizetése után 300 trt vau nyug­
díjul ki.utason helyezve.

E.uökiö püspök ur ó nmlga uein tartja czélszerü- 
nek, tiugy áitaiában knuondassék az, miszerint tanítóink 
menjenek az állami nyugdíj-alaphoz, inkabú azt javasol­
ja, hogy tanítóink sajat nyugdíjintézetünknél megmaradván, 
részesüljenek akkora nyugdíjban,

tanítók fizessenek az alapba annyit, mint
Püspök-elnök ur megadja a kért felvilágosítást, ki­

jelentvén. hogy ezen tanítókról az országos törvény gon-
mmt az államnál. E

czelbol a
az államnál, az iskolafenntartó községek pedig kötelez- j doskodik. 
lessenek szigorúan a iélekszátn szerinti krajezárok béri Olvastatik továbbá a IX. pont, vagyis a nszeben 

: Teréz-árvaházról szóló jelentésről való bizotts. vélemény 
Dr. Elles Károly ragaszkodik az 1879-iki Statusgyii- mely a jelentést örvendetes tudomás vételre ajállja. —

Püspök-elnök ur ö nmlga szívesen járul a bizottság

z--tésele.

lés által módosított nyugdijszabáiyzatnoz, kifejtvén, hogy j
az a méltányosságnak a tanitók jelen helyzete szerint ! véleményéhez, de egyszersmind indítványozza, hegy ezen 
inkább megfelel, hogy kevesebb teher mellett több nyug- intézet igazgatójának Roszkozni Elek ez. kanonoknak

és az összes tanítói karnak önfeláldozó sikeres munkás­áig biztosit, mert hisz a jelenlegi fizetés lesz alapja a 
nyugdíjnak is. —

fíáiinth Károly ez utóbbi érvelést nem fogadja el, netet.
ságukért a Statusgyülés jegyzőkönyvileg mondjon köszö

Az indítvány nagy lelkesedéssel elfogadtatik.mert tudvalevő, hogy a mi nyugdíjintézetünknek csak 
azok lehetnek tagjai, kik az elemi iskolai tanaim, alapból
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